



Владимир ВЕЛЕНГУРИН/контейнер.ru

**Дед Мороз:**

## ТРИ ТЫСЯЧИ ЛЕТ В ОБЕД, А НА ПЕНСИЮ НЕ СОБИРАЮСЬ!

**Евгения  
ЗАБОЛОТСКИХ**

Главный зимний волшебник России 18 ноября отметил юбилей. Гуляли в деревне с говорящим наименем Морозовица под Великим Устюгом, где находится вотчина новогоднего старца.

**ЛЕДЯНОЙ  
ДИСНЕЙЛЕНД**

Настоящий! - завороженно шепчет пятилетняя Юля. И гладит двухметрового Деда Мороза по белой, как снег, бороде.

- Настоящий, милая, - улыбается тот. - Чего хочешь на Новый год?

Юля вместе с мамой приехали в Великий Устюг из Бреста. На родине белорусского Дедушки - в Беловежской пуще - бывали не раз. Захотелось новенького. Рассчитывали на морозы, но погода на день рождения российского Деда выдала +2 и моросящий дождь.

Перед теремом народу много.

- Эй! Посторонись! - на нас несется... печка! Только сидит на ней не Емеля, а куча ребятишек. В бывший детский лагерь, ныне - вотчину Деда Мороза съезжаются со всей России, а также из ближнего и дальнего зарубежья. В этом году тут еще больше гостей, так как наравне с юбилеем Дедушки празднуют еще и 20-летие проекта «Великий Устюг - родина Деда Мороза».

- Это мистическое место, - рассказал «СВ» губернатор Вологодской области Олег Кувшинников. - Там погодная аномалия. Если в Вологодской области температура 20 - 22 градуса мороза, то тут опускается до минус 38.

Вотчину в холодной глухи построили немаленькую - 42 гектара. И, по словам Кувшинникова, в ближайшие годы увеличат еще вдвое.

У ворот, словно у подъезда многоэтажки в спальном районе, встречают две бабушки-сплетницы. Сидят на лавочке, носатые, с хитрыми глазами, и зазывают: «Милая, посидим рядом, поговорим ладком!» Но рассиживаться некогда. Надо еще пробежаться по «Тропе сказок» - это квест со сказочными героями. Затем заглянуть в кузнечную и столярную мастерские, в зимний сад, в зоопарк. И, конечно, в дом, где абсолютно все изо льда: мебель, утварь, даже стопки, в которые мамам и папам, если те пожелают, нальют чего-нибудь, чтобы согреться. Температура в ледяном доме и летом -2 градуса.

Вскоре в вотчине появится еще больше гостиниц, кафе, аттракционов, привезут животных из Московского зоопарка.

- Планируем тут устроить свой Диснейленд, - улыбнулся Кувшинников. - Мои дети не верили в Деда Мороза, пока не приехали сюда и не увидели его. Говорю: «Прекращайте показывать по телевизору Санта-Клауса и кока-колу! Это не наши ценности!» Главное - устроить детям сказку, чтобы вера в добрые поступки, в человечность, жила в них долго.

**ПОДАРКИ 18+**

Пожалуй, главное место, куда тянет в первую очередь - Почта Деда Мороза. Их у него две. Одна на вотчине. Другая, побольше, - в Великом Устюге. Письма приходят со всех уголков земного шара. Их раскладывают по полкам на огромном стеллаже.

**В объятиях главного Дедушки страны не мерзнешь, а согреваешься.**



## ВОЛШЕБНЫЙ РАЗГОВОР «В КОСМОС ЛЕТАТЬ ЕЩЕ НЕ ПРОБОВАЛ»

**Юбияр принимает поздравления в гостиной главного терема. Сюда пожаловали его друзья со всех уголков мира.**

**КАК ЕЖИК С ЗАЙЦЕМ**

Детишки льнут к Деду: залезают на колени, прижимаются. Родители не отстают. Делают селфи. Каждые десять минут - новая партия гостей. И так целий день!

Приехали с поздравлениями и сказочные персонажи. Снегурочка - из Костромы, Баба-яга - из Кукобоя (села в Ярославской области), Девица-Метелица - из Вятских Полян. И как же без коллег-Морозов. Тол Бабай из Удмуртии, Паккайне - молодой озорник - из Карелии, Ямал Ири из Салехарда и другие. Белорусский Дзед Мароз, к сожалению, прибыть не смог. Но прислал волшебную телеграмму.

Улучив момент, корреспондент «СВ», не хуже детей, тоже дернул Дедушку за бороду: «Хочу интервью!»

**- Дедушка Мороз, вы, знаю, так ждали белорусского коллегу. Почему он не приехал?**

- Видно, дела задержали. Жаль, конечно. Он бывал у меня не раз. И я наведываюсь к нему в Беловежскую пущу. Дружим очень хорошо.

**- Ощущаете себя на три тысячи лет?**

- Нет, милая! Я со спортом на ты. Зарядку делаю каждое утро. Зимой на лыжах бегаю, на коньках катаясь. А летом-то у меня спорт известный - ориентирование на пересеченной местности: по грибы да по ягоды хожу. И на Олимпиаде был, и футболистов поддерживал.

И на ковре-самолете гоняю. Един-



Антон ПИКУС

ственное, чего не попробовал, - слетать в космос. У нас был проект с «Роскосмосом». Планировалось, что в 2020 году полечу на МКС, но пока отложили.

**- На пенсию, значит, не спеши?**

- Да какая там пенсия?! Всю жизнь работал. И не собираюсь оставлять волшебство.

**- Какое место у себя в волшебнице особо любите?**

- Зоопарк свой. Там спокойно. Но мечтаю, чтобы он превратился в такое чудесное место, где животные ходили бы среди людей, но не причиняли им вреда. Например, выходил волк прямо к гостям и ни на кого не нападал. Я со всеми зверями дружу, но не в обиду остальным больше всего люблю ежика, который живет вместе с зайчиком в одной клетке. То ежик зайчика кольнет, и зайчик бегает, как ошпаренный. То зайчик подзатыльник ежику даст. Но верю, что все-таки подружу их.

**ОЙ, ШАЛИЛ!**

**- Родители пугают детей, мол, будут плохо себя вести, подарков не получат. А какие нехорошие поступки совершили в детстве вы?**

- Ну уж про это-то не буду рассказывать! Зачем ребятишкам это знать? Шалил посохом своим морозильным. Ой, шалил!

**- Что чаще просят: духовное или материальное?**

- Здоровья для бабушек, дедушек просят. Чтобы семья была крепкая. Ну и, конечно, ребятишки есть ребятишки. Игрушки спрашивают. Последнее время всякую технику мудреную. Приходится и это изучать.

**- Изучили?**

- Все в порядке. Все в тоне есть. А подарки, хоть и просят разные, на самом деле мечтают об одном. Быть понятыми! И чтобы уважали, любили.

Всем стараюсь помочь. Не зря на моем гербе написано: «Твори добро!» Делаю, что в силах моих волшебных. Но иногда не могу все выполнить. Нужно, чтобы и сами постарались. Не все от чародеев зависит.

**Сразу после дня рождения именинник покинул вотчину и поехал поздравлять россиян. Посетит более 20 городов. Еще заглянет в США, Германию и Латвию.**

В этом огромном мешке - письма из России, Беларуси и еще многих уголков мира.

**КАК В ГОСТИ ДОБРАТЬСЯ?**

За 20 лет в резиденцию пожаловали три миллиона человек. Едут, несмотря на то, что добраться непросто. В Великом Устюге есть аэропорт, но пока он закрыт на реконструкцию. Можно на машине, однако удобнее поездом: до Котласа, оттуда - на автобусе до Великого Устюга, а там уже до вотчины Деда Мороза рукой подать.